

住潍全国、省人大代表赴烟台市开展专题调研

本报讯 (通讯员 高宁宇 方毅)10月7日至8日,市人大常委会党组书记、副主任王兆辉带领部分住潍全国、省人大代表赴烟台市,就海洋经济绿色低碳高质量发展情况开展专题调研。市人大常委会副主任扈洪波,机关党组书记杜建华参加调研。烟台市人大常委会有关负责同志陪同调研。

调研组听取了烟台市经济社会发展情况和海洋经济绿色低碳高质量发展工作情况的介绍,先后到山东裕龙岛炼化一体化项目、万华烟台化工产业园、中集海洋工程研究院进行实地调研,与企业负责人、一线职工深入探讨交流,详细了解企业规划布局、生产经营、技术研发、市场拓展等情况。

市领导现场督导万头高产奶牛牧场项目

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)10月7日至8日,市一级巡视员马清民带领市直有关部门负责同志先后到寒亭区、昌邑市、临朐县现场督导万头高产奶牛牧场项目进展,并召开座谈会听取情况汇报,安排部署工作。

会议强调,当前全市万头高产奶牛牧场项目布局建设进入收尾阶段,必须慎终如始抓好各项工作推进,在保证安全和质量的前提下,抢抓施工黄金期,全力以赴赶进度,确保各牧场项目按照既定时间节点投产达效。

权威发布

我市将启动“金秋购房季·让利一个亿”购房优惠券全民惠购活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 薛静)10月8日,市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会,介绍2023潍坊“金秋购房季·让利一个亿”购房优惠券全民惠购活动并回答记者提问。

据介绍,此次惠购活动将提供总价值超过一个亿的购房优惠券。我市将于10月10日、13日、17日、20日,每日19点至22点限时发放优惠券,共10000张,每张价值10000元。群众抢券实行实名制领取,每人限领一张,优惠券从领取之日起一个月有效。抢到优惠券的购房群众在购买参与活动的市区近百个优质楼盘项目时,在享受完原有优惠的基础上,凭电子优惠券可再减免10000元总房款,每套住房限用一张。

群众抢券方式主要有两种,一是关注潍坊市住建局官方公众号

我市高质量推进“无证明城市”建设

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 薛静)10月8日,市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会,介绍我市“无证明城市”建设工作相关情况并回答记者提问。

去年9月,我市全面铺开“无证明城市”建设工作,先后制定《潍坊市“无证明城市”建设百日攻坚行动方案》《全市“无证明城市”建设提质扩面2023行动计划》,梳理明确了11037项“免提交”事项证照证明,逐步构建起全域覆盖、场景丰富、便捷高效、安全规范的“无证明”应用体系。

组织架构更加系统化,成立市“无证明城市”建设推进专班,保障“无证明城市”建设工作按时间节点扎实推进;制定出台一系列文件,明确了“无证明城市”建设的目标要求、工作重点、实现路径、时间节点。证明事项更加精准。分三批发布“免证办”事项11037项,公布告

2023黄元御中医药文化宣传周将于10月13日启动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 薛静)10月8日,市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会,介绍2023黄元御中医药文化宣传周相关情况并回答记者提问。

据介绍,2023黄元御中医药文化宣传周将于10月13日至19日在昌邑市绿博园举行。宣传周以“传承中医药文化,发展中医药产业”为主题,线下和线上同步进行。线下设置八大展区,共200个展位;线上举办面向全国的网络数字展会,分为主展厅和9个展区,通过虚拟技术打造80个特装展位,设立直播活动现场,广泛吸引社会各界线上参与。设置中医药适宜技术体验活动区,展会期

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

中草药种植

开出致富“千金方”

□潍坊日报社全媒体记者 李国栋 文/图

入秋以来,适宜的气温和充沛的雨水,让高密市柴沟镇中草药种植基地的丹参生长得格外茂盛。9月28日,家住郝家村的村民邱爱华和其他村民一起,来到基地锄草。

“中草药种植基地建成以来,我们附近的村民农闲时可以在家门口打工,平均一天能挣100多块钱,既能挣钱补贴家用,又照顾了孩子,每天都充满了干劲。”一年四季在基地打工,邱爱华的收入非常可观。

产业要发展,特色种植最关键。近年来,柴沟镇充分发挥土质、水质、气候等优势,发展中草药种植产业,依托龙头企业,补链强链,叫响了“中草药小镇”品牌,让中草药种植成为富民强村的新产业。

“这里的土质适宜,水源充足,种出来的中草药品质优,产量高,在当地政府的大力支持下,基地发展得越来越好。”山东瑞鸿康中药科技有限公司经理张子布告诉记者,三年前,企业多番考察,发现柴沟镇北部村庄土地肥沃,非常适合中草药种植,遂将种植基地落户在这里。

目前,该基地发展了丹参、板蓝根、密柴胡、大青叶、黄芩等多个中草药品种,60余公顷的中草药种植不仅给村民带来了打工机会,而且每年的土地流转费也让村民有了稳定的收入。

柴沟镇郝家村党支部书记范永钦告诉记者:“基地以每年每亩800元的价格在俺们村流转了600多亩地,在给村民和村集

体带来稳定收益的同时,也给农闲时来这打工的村民带来了可观的收入。”

柴沟镇多年来坚持以产业振兴引领乡村振兴,先后成立柴沟中草药合作社、三得金银花种植专业合作社等平台,打响了柴沟密柴胡、两埠岭金银花、郝家村板蓝根、油料牡丹等一批特色中草药品牌。

同时,柴沟镇以山东瑞鸿康中药科技有限公司等龙头企业为依托,延伸拉长产业链条,努力固链、补链、强链,不断扩大种植面积,让龙头企业既能吃饱又能吃好,形成了从种植、加工到生产成品药为一体的完整产业链。

“今年,我们企业的年加工能力达到了500多吨,主要生产中药饮片、中药保健茶和中药提取液,年销售收入达1.4亿元。”张子布告诉记者。

为扩大中草药品牌效应,柴沟镇还依托“中草药文化节”“密柴胡文化研讨会”等,放大中草药产业效应,加快推动中草药种植生态化、加工现代化,产业集群化、产品品牌化。

柴沟镇党委书记高健表示:“我们将坚持把中草药种植作为农业产业调整的重要抓手,积极融入潍坊国家农综区建设,创新‘党支部领办合作社+大田托管’模式,实现村集体、农户、企业多方增收的良好局面,群众获得感、幸福感持续提升。”



郝家村的村民正在中草药种植基地内锄草。

特色农产品

带来库区好“丰”景

□潍坊日报社全媒体记者 孙希明 通讯员 刘玉杰 文/图

水质优良,空气清新,气候宜人,山、水、林、田、湖、草、沙一样不缺,这就是昌乐县高崖水库库区得天独厚的优势。靠此优势,这里迎来不一样的“丰”景。

“我们村大棚芋头种得多,前段时间上市时,每公斤最高卖到20元。目前以销售大田芋头为主,每公斤4元左右。”中秋时节,记者在高崖水库库区采访时,北段村党支部书记张宗波说,“白塔”芋头久负盛名,皮薄、肉嫩,具有滑中带面、香味醇厚等特点,库区20多个村均有种植,另外库区的地瓜、花生、小米等农产品也备受市场青睐。

对“白塔”芋头带来的利好,高崖水库库区管理服务中心党委书记、主任李庆安更有发言权:“芋头是库区农业最亮的名片,‘白塔’芋头和‘白塔’地瓜还是昌乐‘火山农八鲜’的其中两鲜,今年仅400公顷‘白塔’芋头一项,群众收入就预计超过2亿元。”

“好”景离不开“新农人”强力助推。在高崖水库库区,一支电商队伍异军突起,带动本地农产品飞得更高更远。在建新村,记者看到,青年经纪人张汝强一边忙着收购农产品,一边通过电商平台派单发货,忙得不亦乐乎。在高崖水库

区,像他这样的创业者还有许多,张宗波注册成立昌乐尚佳电子商务有限公司,最多的时候一天接到上万份订单,村庄被认定为山东省“十百千”工程示范村,“齐鲁乡村振兴首批示范村”。

今年以来,高崖水库库区多方筹资改造提升“电商小院”,打造电商孵化基地,培育农村“网红”直播,让“买全国”“卖全国”在这里成为现实,让农业的“好收成”真正变成农民的“好收入”。

在高崖水库库区,秋天丰收的除了带着泥土芬芳的农产品,还有文旅产业。位于仙月湖畔的窝铺村产学研综合体举步轻盈,这是台商黄文祥投资运营的项目,他依托高崖水库库区特色优质农产品和优美环境,打造产学研综合体项目,分批建成烘焙研学室、乡村直播间、宿营地等配套工程,让库区文旅融合迈上一个新台阶。“以当地的地瓜、地瓜、桑葚等特色农产品为基础,运用先进食品加工工艺,加工成独具地方特色的‘伴手礼’,并融入了研学体验,很受游客欢迎。”负责联系服务该项目的高崖水库库区管理服务中心党委委员、副主任刘海霞介绍。

近年来,高崖水库库区大力实施“品牌强区”战略,整合生态、文化、产业等各种资源,探索新产业、新业态、新模式,着力提升传统农业,培育壮大品牌产业,培育发展新兴产业、文旅融合好戏不断,后劲十足。

“我们将精准把握农业农村发展新机遇,新挑战,持续挖掘农业农村发展的巨大潜力,广阔空间和光明前景,全力让农村更美、农业更强、农民更富。”李庆安说。



高崖水库库区北段村党支部书记张宗波(左)正在打包芋头。

特色车厢文化主题线路勾勒城市流动风景线

□潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

9月29日至10月6日,潍坊公交集团累计投放车辆1万多台次,完成运行班次约8.46万班,累计输送客流约116万人次,圆满完成了中秋、国庆交通运输保障任务。其间,潍坊公交集团通过打造特色车厢文化主题线路,将文化元素融入车厢服务中,弘扬时代主旋律,提高了城市文化品位,扮靓了城市形象。

潍坊公交集团以公交车厢为载体,积极拓展社会主义核心价值观的交流载体与平台,使社会主义核心价值观通过公交

车厢载体融入市民生活,17路、22路便是精心打造的弘扬社会主义核心价值观特色线路。“车厢内张贴的社会主义核心价值观标语,孩子看几遍就背过了,老师还为此夸奖她呢。”家住坊子区凤凰街道欧美佳苑小区、经常乘坐22路公交车的王女士说。

着装整洁、礼让行人、对待乘客有耐心、安全意识高……在这两条特色线路,市民不仅可以更加深刻地理解社会主义核心价值观的内涵,还能感受到公交司机传递出的行业正能量。

5路、18路、52路、76路是潍坊公交集

团设置的廉政文化特色线路,通过在车厢内设置廉政宣传看板,将公交车厢打造成为宣传廉政文化、倡导以廉为荣、弘扬清风正气的传播窗口。一辆辆公交车承载着廉洁洁语驶入大街小巷,将廉洁文化送到市民身边。“搭上‘清风专线’,每天上下班都能感受到廉洁文化的浓厚氛围,这种方式润物无声,更浸润人心。”52路公交车乘客陈先生。

为积极营造浓厚的敬老爱老社会氛围,关爱老年群体出行,潍坊公交集团还精心打造了15路、19路、33路、51路、57路、65路等多条“敬老爱老”文明示范线路,通

过安装辅助便利设施、“敬老爱老”公益宣传看板,增加敬老爱老宣传语的播报频次等方式,营造浓厚的敬老、爱老、助老车厢氛围,让敬老、爱老、助老蔚然成风。

今年,我市荣膺“国家公交都市建设示范城市”。自创建工作开展以来,潍坊公交集团稳步提升的服务水平、显著增强的公交出行吸引力,深入人心的绿色发展理念,勾勒着美丽的城市流动风景线。下一步,潍坊公交集团将全面加强车厢文化建设,继续以提高服务质量、推进公交服务品牌创建为重点,进一步规范公交服务标准化,提升公交文明服务水平,助力更好潍坊建设。

榜样的力量

甘做铺路石 筑就幸福路

——记市市政工程发展服务中心党支部书记、主任王迎

□潍坊日报社全媒体记者 李洪明

1995年参加工作后,王迎扎根建设工程质量监督一线,严把工程质量安全。2021年担任市市政工程发展服务中心党支部书记、主任以来,他实干担当,牵头实施治堵攻坚,中心城区道路通行能力得到明显改善。2022年8月,他被市委组织部评为“担当作为好支书”。

率先垂范,推进支部规范化建设

王迎在市建筑工程质量安全监督站工作18年,常年任建筑工地摸爬滚打,养成了严谨细致的工作作风,掌握各种工程的材质、施工工艺和配套要求,他充分发挥党员模范带头作用,成为建设工程质量监督业务骨干。

工作中,王迎扎实推进党支部标准

化规范化特色化建设,锻造坚强的战斗堡垒,使党建工作与业务工作有机结合,推动各项工作高质量发展。作为多个市政工程项目指挥部成员,他经常奋战在施工现场,充分发挥自己的业务专业优势和组织协调力,带领干部职工攻坚克难,圆满完成各项任务。以建设高品质市政基础设施工程为目标追求,重民生、守底线,重监管、敢担当,全力打造高品质市政工程。

一线工作法,凝聚干事创业合力

王迎坚持一线工作法,发扬“严真细实快”的工作作风,深入工程现场办公,全力推动市政工程建设进度、质量安全、扬尘环保等各项工作,确保问题在一线解决,任务在一线落实。2021年北海路通亭街交通改造工程比预定工期提前100

天通车,2022年元且宝通街快速路建成通车,全长近10公里的高架桥,仅用8个月的时间就高质量建设完成,实现了全市第一座市政立交桥、第一座高架快速路等历史性突破。

近年来,围绕市委、市政府决策部署,着力破解群众“出行难”问题,累计建设畅通工程道路160条,从完善交通路网体系,增强道路承载能力等方面,提前进行科学谋划,逐步打通梗阻主干路,畅通支路微循环,城区主、次干道和支路比例更加科学,有力保障市民出行安全和道路交通秩序。

聚焦群众需求,推进高品质市政工程建设

为推进人行过街天桥建设,王迎带领团队在充分调研的基础上,同步考虑

平缓坡度、防滑台阶、无障碍坡道、垂直电梯等便民利民措施,会同奎文区、潍城区、高新区及有关部门,累计建设过街天桥23处,彰显出“小切口”改善“大民生”的暖心细节。今年以来,我市市政部门狠抓站南广场、高铁北站等重点项目,科学规范管控工程质量、安全生产,扬尘防治、应急防汛、重点建筑材料等内容,中心城区市政项目质量安全事故连续保持“零”记录,渤海路工程荣获全省市政工程质量最高奖“泰山杯”、宝通街快速路荣获“2023年度全国市政工程最高质量水平评价工程”。

担当作为好支书 实干奉献好党员

遗失声明公告

◆王永建丢失一张汽车合格证,车辆信息为别克昂科威Plus(合格证证书),车架号LSGZS83L4PD192181,特此声明。
◆山东潍城经济开发区建设局,不慎丢失银行开户许可证,核准号:Z4580000096701,声明作废。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203